



核心提示

12日,@中南大学学生会官微发了一条“无人监考即将开幕”的微博,消息一出立马在网上引起热议。中南大学本期末无人监考?13日记者证实确有此事,中南大学8个院系的2309名学生将在下周三参加中南大学史上首次无人监考考试。

两千余大学生考试,无人监考

中南大学首试无人监考考试,科目为思想道德修养

■记者 梁筱石

12日,@中南大学学生会官微发了一条“无人监考即将开幕”的微博,13日上午又随即删除微博。但上线仅1天时间,这条微博的转发率竟然上千。根据微博宣传,只要转发该微博就视为自动签署“诚信考试承诺书”,前100名可以获得“女神”老师孔玮的亲笔签名照。

13日三湘都市报记者在中南大学获知确有其事,但并非该校每个学子都可参加无人监考考试,只有签署诚信考试承诺书达100%的院系才能进行无人监考考试。8个院系的2309名学生将在下周三参加中南大学史上首次无人监考考试,考试科目为思想道德修养。

“无人监考”是一次德育培养实践

据了解,“无人监考”是由中南大学校团委和学生会共同发起的一次学生自律自治的德育培养实践。作为试点,中南大学校方批准了以思想道德修养这门课程作为试金石。“诚信本就是思想道德修养课程的重要内容,无人监考考试其实也是一堂实践课。”

校方希望通过这次“实践”达到培养学生诚信品德和自律能力,所以学生会会在考试开始前向全校学生发放了“无人监考班级承诺书”,只有每个院系的学生百分百签署承诺书才能参加无人监考考试。同时,考试试卷也将由学生自己发放,整个考试过程将无人干扰,只事后通过监控检验此次试点成效。

为求女神照片,5000余名学生报名

为吸引学生参与,校学生会邀请了该校的“偶像”老师孔玮做“形象大使”,只要是前100个签名承诺的就可获孔老师的亲笔签名照。

之所以邀请孔老师参与到此次无人监考活动中来,是学生们的主意:“她是一个十分正能量的老师,课教得好,还长得漂亮。”而@中南大学学生会删除微博也是因为准备孔老师的签名照片有限。

12月14日活动发起后,先后5000多名学子签署诚信考试承诺书,可惜只有法学院、交通学院、能源学院、化学化工学院等8个院系实现了百分百签署诚信考试承诺。目前报名活动即将终止,下周三(1月21日)上午10点,2309名大一新生将参加中南大学首次无人监考考试。



1月13日,中南大学升华学生公寓,学生展示孔玮老师的签名照。记者 董迪 摄

学生

信任是相互的
无人监考更不会作弊

中南大学交通学院的于金东同学是最先签署诚信考试承诺的学生之一。他说他不光是冲着孔老师的签名照去的,更是要回报学校的信任,“信任是相互的,学校能启动这样的考试新模式实际上是对我们学生的信任。在这样的前提下,我们考试更不会作弊。”

爷爷瘫痪、父亲双肾囊肿,她打工为弟挣学费,如今又身患骨肉瘤 “我要活着看弟弟们考上大学”



2年前,考虑到爷爷瘫痪、父亲重病,双胞胎弟弟成绩优异,17岁的于苏梅毅然辍学外出打工,为弟弟挣学费。如今,身患恶性骨肉瘤的她,最开心和最担忧的事儿几乎是重合的,“老师发来弟弟的成绩,我很开心,可不知道自己还能不能坚持到他们考上大学。”

17岁辍学外出打工

永州宁远的于苏梅是家中的老大,今年19岁,有一对

14岁的双胞胎弟弟。2013年9月,苏梅本应升入高三,却因父亲的一纸诊断书——双肾囊肿、肾结石——无奈退学。当年4月,爷爷因脑溢血、心脏病瘫痪在床。

“弟弟们成绩很好,他们更有机会考上大学,我决定出去挣钱,给父母减轻负担。”于是,17岁的苏梅在家附近的工业园里找了一份工作。2014年春节过后,考虑外面工资比较高,苏梅便跟着舅妈到了东莞一家玩具厂做工。

父亲为女儿放弃手术

可苏梅在东莞工作半年后,因右腿疼痛难忍,回到老家治疗。“医生说要到长沙大

医院检查。”2014年8月,湘雅医院确诊苏梅所患的是恶性骨肉瘤,需做6次化疗后再进行手术,总共需要33万元。

当时,于爸爸的左肾已完成手术,当医生建议右肾也尽快手术时,他拒绝了:“现在女儿又得了骨肉瘤,我自己的手术就不做了。”东拼西凑筹得16万元,苏梅的前5次化疗勉强完成,可面对还差的近20万费用,苏梅把沮丧都宣泄在了QQ空间里:“想活下来就这么难!”

“我要活着看弟弟考上大学”

1月12日,长时间忍受化疗的苏梅意外地露出了笑

容,因为弟弟的老师发来了他俩生物、地理考试的优异成绩,“爸爸一定要我活着看着两个弟弟考上重点大学,不知我是否能坚持住。”

苏梅有一个愿望,很朴素。“我就想病能痊愈,出去找份工作,挣钱治好爸爸的病,让爷爷安享晚年,弟弟的学费有着落。”

下周,苏梅又将来长沙做最后一次化疗,而在前方,还有巨额的手术费用拦在她面前。如果您也被苏梅的坚韧所感动,请通过工商银行的账号(6222021910005545180,永州宁远县冷江路桥头支行,开户名于少春),帮帮这位还差近20万治疗费用的女孩。

■记者 王为薇 实习生 何亮

老师

希望学生做最真诚的自己

孔玮是中南大学最受欢迎的英语老师,去年10月31日学生写的一篇长微博《鲜师炼成记》更使其网络人气飙升,一夜之间成为“网络女神”,微博粉丝从2万多飙升至76435人。上过她课的学生都认为一座难求,“她的课出勤率简直是200%,过道里都是人。”

上过她课的邵佳同学说,“孔老师从里到外都是美的,她不止一次在课堂上告知我们大学的力量在于给我们更健全的人格。她的课给了我强大的内心,让我自信。”

而一向拒绝采访和高曝光率的孔玮这次一口就答应捐出自己的签名照也是源于此。她告诉记者,对学生的培养实践很重要,“我想学生明白,以后你的人生中,绝大部分时间是无人监管的,在没有考官的情况下,你要做最真诚的自己,不管考好考坏,那都是最真实的你。诚信品质中绝大部分是真诚,你要用真诚去对待你的人生。”

选择海上假期 享受完美邮轮生活



2999元去日本,	5999元去迪拜,	6999元去法国
8000元去希腊,	9000元去美国,	9999元去南极

歌诗达大西洋号 上海-济州4天 3099元 皇家加勒比海洋量子号 上海-仁川5天 6900元 歌诗达大西洋号 上海-济州-福冈-长崎6天 7980元 MSC辉煌号 意大利-突尼斯-西班牙-法国-瑞士-地中海邮轮+Outlets购物季11天 14300元	MSC辉煌号 迪拜-意大利-突尼斯-西班牙-法国-地中海邮轮+奢华游轮11天 15800元 皇家加勒比海洋量子号 迈阿密-哥地-安曼加-墨西哥-纽约-华盛顿-洛杉矶-拉斯维加斯8天 23800元 海洋量子号 西班牙-意大利-希腊-约旦-阿联酋-地中海-苏伊士运河19天 35800元 歌诗达大西洋号 首个中国出境环球邮轮之旅一个环游世界的邮轮之旅86天 134999元	
---	---	--

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022

海洋一号邮轮年终巨献!百万豪礼免费送!先旅游后付款活动抢爆啦!

预定热线: 0731-83998396 83998392 公司地址: 长沙市五一大道158号人瑞国际大厦22层海洋一号邮轮公司